

KEZELÉS

Nincs specifikus kezelés az akut gyermekbénulásra, az eseteket a tünetek kezelése révén kezelik.

A poliomielitiszben előforduló bénulás visszafordíthatatlan, a kezelés csak a mozgékonyság javításában segít.



MEGJEGYZENDŐ:

A poliomielitisz egy vírusos fertőzés, amely elsősorban az idegrendszert érinti.

A vírus fertőzött személy székletéből származó anyagokkal szennyezett kéz, eszközök, étel és víz által, valamint ritkábban légúti cseppek vagy aeroszolok útján terjed.

A tömeges védőoltás bevezetése előtt a poliomielitisz a gyerekek bénulásának és halálának egyik fő oka volt.

A védőoltás megakadályozhatja a poliomielitiszt és az azt követő szövődményeket.



insp.gov.ro

Anyag, amelyet az Egészségügyi Minisztérium egészségügyi értékelés és egészségnevelési programjának keretében készítettek. Ingyenes terjesztésre.

BEOLTOTT GYERMEK: VÉDETT GYERMEK!



POLIOMIELITISZ
Információk szülőknek



Nemzeti
Közegészségügyi
Intézet



EGÉSZSÉGÜGYI
MINISZTERIUM

POLIOMIELITISZ

Ez egy vírusos betegség, amely a központi idegrendszert érinti. A múltban ez a betegség fő oka volt a halálozásnak, akut bénulásnak és élethosszig tartó fogyatékoságoknak azoknál az embereknél, akik túléltek. 1988-ban az Egészségügyi Világszervezet elfogadta a globális polioellenes kezdeményezést. A széleskörű oltási programok sikeresen megszüntették a vad típusú polio előfordulását a világ legtöbb régiójában, és az erőfeszítések továbbra is folytatódnak annak érdekében, hogy megakadályozzák a betegség terjedését azokon a kevés országokban, ahol még mindig jelen van.

Az oltás kulcsfontosságú a polio elleni küzdelemben, és a cél egy poliomielitisz-mentes világ elérése.

TÜNETEK

A poliovírus fertőzés tünetei változhat a tünetmentes fertőzéstől a bénulásig és halálig. A poliovírusfertőzöttek körülbelül 70%-a nem mutat semmilyen tünetet. Körülbelül 25%-uk csak enyhe tüneteket tapasztal (például láz, fejfájás, hányás és hasmenés).

A bénulás a fertőzések kevesebb mint 1%-ában jelentkezik, és tartós fogyatékosághoz és halálhoz vezethet. A betegség a meningitisz tüneteivel kezdődik, majd súlyos izomfájdalmak, érzékelés- és mozgásvesztés következik be a test különböző részein. Egy-két nappal később gyengeség és bénulás alakul ki. A bénulás bármelyik végtagot érintheti, de leggyakrabban az alsó végtagokat, aszimmetrikusan.

SZÖVŐDMÉNYEK

A bénulásban szenvedő személyek közül 5-15%-uk hal meg a légzőizmok érintettsége miatt, míg kétharmaduk tartós gyengeséget mutat. Ritka esetekben a poliovírus az agy gyulladását is okozhatja.



KI VAN KITÉVE KOCKÁZATNAK?

A poliovírusal elsősorban az oltatlan személyek, valamint a fiatalok fertőződhetnek meg. Azonban az ötévesnél fiatalabb gyermekek jelentik a legnagyobb fertőzésveszélyt. Magasabb kockázatnak vannak kitéve azok a személyek, akik olyan területeken élnek/vándorolnak, ahol a poliovírus terjedése aktív, és ahol:

- Magas népsűrűség,
- Hiányos egészségügyi infrastruktúra,
- Rossz higiéniai körülmények,
- Magas előfordulású hasmenést okozó betegségek,
- Alacsony oltottsági arány a poliomielitisz ellen.

MEGELŐZÉS

A poliomielitisz nem gyógyítható. Csak oltással lehet megelőzni. Az emberek oltás után vagy a poliovírus fertőzéséből való felépülés után válnak immunissá. Romániában elérhető az inaktivált poliovírus elleni vakcina (IPV), amely injekció formájában kerül beadásra, és nagyon hatékony a poliovírus fertőzés ellen. Az IPV oltás a poliomielitisz ellen része az EU tagállamaiban a gyermekek rutinszerű oltási programjainak.

Az IPV monovakcinaként vagy más vakcinákkal kombinálva is adható (például diftéria, tetanusz, szarvarkórhögés, hepatitisz B és Haemophilus influenzae B típus). A poliomielitisz terjedése csökkenthető a következő intézkedésekkel is:

- tiszta ivóvíz biztosítása,
- jobb higiéniai gyakorlatok alkalmazása,
- jobb egészségügyi körülmények biztosítása.

